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2. (3+4+3 pont)
a)

y = fla,y) = —y* — 2%

Mennyi ¢ ? Ird fel y masodrendu Ta.lor polmom_]at az ¢ = 3 pont korul, ha y(3) =1!

= (2 + () 5 ) (- ) <(-2x ) + (~y= ) - (2\/)—-2“2\(*7*7

1 ‘ i A1=10Ax + Lag Ay
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y”(x)—‘z 3424 62T
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b) Alkalmazd az Euler, illetve a Heun modszert a kovetkezo DE-re Az = 0.1 lepeskozzel az y(3) = 1 kezdeti
feltetel mellett!

y = —yt — 2%
1 a ke modszer y(3 1) re?
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Heun:

y(?.4)w4+ﬁi((_4o)+ (_01_3.4’1)) NOR

¢) Legyen f(z) = 1/z%, zo = 3. Ird fel f-nek a linearis f(zo + Az) ~ Ty (zo + Az) kozeliteset, ha Az =0.1!
Mennyi MaX,ezoz0+az|f”(2)| 7 Adj nemtrivialis felso korlatot a kozelites
lhiba(Az)| = |f(zo + Az) — Tl(xo + Az)| hlba_]ara‘
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la. (1414142 pon : d(“?(f
yi@ﬂ%&ﬁ:»v&ﬁﬁ=—ﬂvﬂﬂ%?% 'jUJdtﬁf%
Keresd meg a DE fixpontjait! 14 _ F‘(‘I |
_VE‘LLHIZO — v =0, y,=-2, y3=2
Ird fel a fixpontok koruli linearizalt kozelito DE-t! _ 9
J=0t Fl0)=-3-0%4 \/z"’?' ) ase
d - = d - o~ = — - ,d_ e = == = "‘8
4(1-0) =5 Ay =teoy | oly-C)= by ==8 [T, (4-2) = By= =30y
Ha y(0) = 0.5, mennyi y' .
limg 0 y(2) = 7 limg, o y(z) = ()
—\ a A 7 . .
Vazold a DE megoldasgorbeit!
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1b. (2+3 pont)
h) = ;%_3)7

Keresd meg a DE ﬁxpont;a.t'
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Ird fel a fixpont koruli linearizalt kozelito DE-t!
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3. (5+2+3 pogt) /
() - (n¥an) -2G) (o) - ()

Keresd meg A saJatertekelt es sajatvektorait!

A=(29)  o=dut(A- AD) =[5 ] =@-A)(4-A) <03

M=L , A=l
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Ird fel a DE altalanos megoldasat!
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Szamold ki a DE partikularis megoldasat!



4. (2+ (1+2)+ 5 pont)
a) To = 8, Tni1 = ¢(Tn) = Tn +99. Mennyi z,, 7
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Y . £24 mtoni Sorp zat
N

b) Ird fel a kovetkezo Lagrange fuggvenyekhez tartozo Euler-Lagrange egyenlet(ek)et!

L=y- y‘*, = (W) @) /2 + Vv + vhm
oL 3) =0 = &y~
de(fa\,:) 2k =0 = do —(1-4y3) =0 = 4y*-1
d oty ek _p-d (% )— 4,
dx@ / %,o W( +9, (Y4 +2 )
d .

c) Legyen adott az S[u] = f (¥/(2))? + (1 + z)(y(z))? dz funkcional a [0, 1]-en ertelmezett es a vegpontokban
eltuno fuggvenyek H teren. Legyen V a [0, 1]-en ertelmezett, a vegpontokban eltuno es a

“A0; 145,41 /5; 345);-{3/5,1] intervallumokon affin folytonos fuggvenyek tere. Legyen ¢; es ¢, ennek-eternek- -

egy bazisa, ahol ¢1(1/5) = ¢2(3/5) = 1 es ¢2(1/5) = ¢1(3/5) = 0. Legyen up = c1¢; + cop2. Szamitsd ki az
Slun] = s(e1, c2) ketvaltozos fuggvenyt! (Az masodik tag kiszamitasara az integralban hasznalj valamilyen
kozelito modszert es add is meg a modszer nevet!)
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